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Série n° 16 exercices «Les nombres complexes» 2éme Bac SM

1.1. OQcm

Cet exercice comporte quatre affirmations repérées par les lettres a, b, c et d.

Vous devez indiquer pour chacune de ces affirmations, si elle est vraie (V) ou fausse (F).
Aucune justification n’est demandée.

Le plan complexe est menu d’un repere orthonormé(O;U;V) :

On considere les points A, B, C et D d affixes respectives a, b, cetd :
a=-2-2i;b=2; c=2+4ietd=-2+2i.
a. ABCD est un parallélogramme

b. Le point E, image de C par la rotation de centre B et d ’angle—% . estan point de l’axe

des abscisses.
c. Soient f =—4+6i et F le point d’affixe 1. Le triangle;CDF est rectangle -isocéle en D.

d. Soient g=-2i et G le point d affixe g. Le triangle CDG est rectangle et isocele en C.

1.2.Ocm

Pour chacune des quatre questions de ce QCM, une Seule des quatre propositions est exacte.
g Aucune justification n’est demandée.

1. Dans le plan complexe menu d un‘kepere orthonorme(O;U;V), on donne les points A, B et
g C d affixes respectives —2 + 3i ; -3 =i _et2,08+1,98i.

* Le triangle ABCest :

a) isocele et non rectangle

c) rectangle et isocele

b) rectangle et nan isocele

d) ni rectangle-ni isocéle
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A tout nombre complexe z = —2, on associe le nombre complexe z' défini par : z’' =

2.
L ’ensemble des points M d affixe z tels que |Z'| =lest:
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a) un cercl_e de rayonl. 59
0)"une droite. g
€) une droite privée d’un point. g
d) un cercle privé d’un point. 53
3. Les notations sont les mémes qu’a la question 2. g
L’ensemble des points M d’affixe z tels que z'est un réel est : g
a) un cercle. X
. 1 . XX

C) une droite privée d’un point. N
b) une droite. )
d) un cercle privé d’un point. g
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de centre D et d’angle —% est :

a) z':(%—igjz \/_ 1
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- 1.3.Qcm

0308308000505 603 500350500000K00K008308508 5050 60 50 503 5050035050080 00K K000 5050 e 5 5050350306000 0008008008008 008 08080
4. Dans le plan complexe, on donne le point D d affixe i. L écriture complexe de la rotation -

i L’exercice comporte 4 questions. Pour chaque question, on prepesé 3 affirmations. Pour
. chacune d’elles, indiquer si elle est vraie ou fausse en cochantila case correspondante.

" Aucune justification n’est demandée.
: Dans [’exercice, le plan complexe est menu d’un repere orthonormé(O;U'V)

ind

‘Faux :i.7Vrai
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Pour tout n entier R N %
naturel non nul, pour | cos(g™)+isin (") f7Faux £7Vrai |
Ql 7 io \" g
tout réel 6, (") est )
o visin(ng) | s
égal a : cos(nd)+isin(ng)  |i ‘Faux FVrai |-
XX
247 3
— iiFaux ZiVrai o
- . ] 2 X
La partie‘imaginaire — g
Q2 du nombre?z est égale — iiFaux iiVrai g
a: — &
Z2-7 e
— i ‘Faux :i./Vrai X
21 g
itzunnombre | L, | e XX
{0it z un nombre y: i /Faux 77Vrai |-~
complexe tel que g
z=Xx+ly (xety —y? {FFaux Z#Vrai |
Q3 réels). Si z est g
unimaginaire pur, | | L.
92 ) P . N ‘Faux :i./Vrai X
alors |z| est égal a: %
g 3
A, B et & sont des BC =2AC “iFaux S7Vrai |
points d’affixes g
respectives a, b et c X
Q4 b_a X
tellesque ——=iv3 )| (=~ 7 o e )
c-a | (AB;AC)==+2kr ;keZ {FFaux £7Vrai
. 2 %
alors : g
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1.4. Qcm

VRAI-FAUX

X
o

On considére le nombre complexe : Z :—1£2_ es.
+i
a.Ona:|Z|=1.

b.Ona: Z=—(1-i)e?.

c.Le réel—% est un argument de Z. O
13iz
d.Ona:Z=¢?
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